

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЦЕНТРАЛЬНОУКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВОЛОДИМИРА ВИННИЧЕНКА

Факультет історії, бізнес-освіти та права
Кафедра права та правоохоронної діяльності

«ЗАТВЕРДЖУЮ»
Завідувач кафедри



доц. Мілова Т.М.
(протокол № 1 від 16.08.2024)



РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА

Рівень вищої освіти:	<u>другий (магістерський)</u>
Галузь знань:	<u>26 Цивільна безпека</u>
Спеціальність:	<u>262 Правоохоронна діяльність</u>
Освітня програма	<u>Правоохоронна діяльність</u>
Форма навчання	<u>денна, заочна</u>

2024-2025 навчальний рік

Робоча програма навчальної дисципліни «*Актуальні проблеми кримінального права*» розроблена на основі освітньо-професійної програми «Правоохоронна діяльність» навчального плану підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 262 Правоохоронна діяльність.

Розробник: Кричун Ю.А., доцент кафедри права та правоохоронної діяльності, кандидат юридичних наук, доцент.

Робочу програму обговорено та схвалено на засіданні кафедри права та правоохоронної діяльності

Протокол від «16» серпня 2024 року №1

Завідувач кафедри права та правоохоронної діяльності



(підпис)

Т. М. Мілова
(прізвище та ініціали)

Робоча програма навчальної дисципліни «*Актуальні проблеми кримінального права*» для здобувачів спеціальності 262 Правоохоронна діяльність за другим (магістерським) рівнем вищої освіти. ЦДУ імені В. Винниченка, 2024.

- ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
1.1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 5	Галузь знань 26 Цивільна безпека	<i>Нормативна</i>	
Індивідуальне навчально-дослідне завдання –			
Загальна кількість годин – 150	Спеціальність: 262 Правоохоронна діяльність	Рік підготовки	
		1-й	1-й
		Семестр	
		1-й	1-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 3	Освітньо-професійна програма: Правоохоронна діяльність	Лекції	
		30 год.	12 год.
		Практичні, семінарські	
		20 год.	4 год.
	Рівень вищої освіти: другий (магістерський)	Самостійна робота	
		100 год.	134 год.
		Вид контролю:	
		Екзамен	Екзамен

1.2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою навчальної дисципліни «Актуальні проблеми кримінального права» є формування у майбутніх фахівців умінь та компетентності для забезпечення ефективного управління в сфері кримінальної юстиції з урахуванням останніх досягнень правової науки та міжнародного досвіду, а також в усвідомленні нерозривної єдності успішної професійної діяльності з глибокими теоретичними і практичними знаннями щодо кваліфікації злочинів, здійснення розслідування і правосуддя у кримінальних справах та сучасних тенденцій розвитку кримінального права України.

Завдання навчальної дисципліни передбачає забезпечення формування у слухачів знань кримінального законодавства України, а також здатність аналізувати проблемні положення кримінального права для здійснення ефективного нормотворчого процесу і управління в сфері кримінальної юстиції.

У результаті вивчення навчальної дисципліни у здобувачів мають бути сформовані такі компетентності:

- Здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері правоохоронної діяльності та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог **(ІК)**;

- Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу **(ЗК1)**;

- Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях **(ЗК2)**;

- Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями **(ЗК5)**;

- Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем **(ЗК6)**;

- Здатність до адаптації та дії в новій ситуації **(ЗК7)**;

- Здатність приймати обґрунтовані рішення **(ЗК8)**;

- Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості, суспільства, держави в межах виконання своїх посадових обов'язків **(СК2)**;

- Здатність давати кваліфіковані юридичні висновки й консультації в конкретних сферах юридичної діяльності **(СК5)**;

- Здатність обирати оптимальні методи й засоби забезпечення публічної безпеки і порядку **(СК9)**;

- Здатність аналізувати, оцінювати й застосовувати сучасні інформаційні технології під час рішення професійних завдань **(СК10)**;

- Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, спрямованих на усунення загроз приватним та публічним інтересам людини й держави **(СК15)**.

1.3. Очікувані програмні результати навчання:

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувачі зможуть:

- Координувати діяльність суб'єктів забезпечення публічної безпеки і порядку, а також здійснювати взаємодію з представниками інших органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, громадськістю з питань правоохоронної діяльності **(РН2)**;

- Узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати нові рішення, з урахуванням цілей, обмежень, правових, соціальних, економічних та етичних аспектів **(РН4)**;

- Аналізувати умови і причини вчинення правопорушень, визначати шляхи їхнього усунення **(РН5)**;

- Надавати кваліфіковані юридичні висновки й консультації в конкретних сферах юридичної діяльності **(РН12)**;

- Відшуковувати необхідну інформацію в спеціальній літературі, базах даних, інших джерелах інформації, аналізувати та об'єктивно оцінювати

інформацію (PH13);

– Модифікувати основні методи та засоби забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки та порядку (PH15);

– Використовувати сучасні методи і засоби системного аналізу, імітаційного моделювання, збирання та оброблення інформації для аналізу варіантів і прийняття рішень при виконанні професійних завдань (PH16).

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Розділ 1. Загальна частина

Тема 1. Сучасні підходи до джерел кримінального права.

Поняття та види джерел кримінального права. Сучасні підходи до визначення джерел кримінального права України, їх значення для правозастосування.

Кримінальний кодекс України як основне джерело кримінального права.

Кримінально-правове значення Конституції України. Характер зв'язку кримінального права із конституційним правом.

Міжнародні нормативно-правові акти як джерело кримінального права України.

Зв'язок кримінального права з іншими галузями права України. Бланкетні диспозиції та їх значення для застосування кримінально-правових норм.

Кримінально-правове значення рішень Конституційного Суду України.

Практика Європейського суду з прав людини, її вплив на застосування норм кримінального законодавства.

Проблеми застосування постанов Пленуму Верховного суду та Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ в процесі застосування норм кримінального права.

Кримінально-правове значення практики Верховного Суду. Правові позиції Верховного Суду.

Тема 2. Проблеми тлумачення кримінального права.

Необхідність тлумачення норм кримінального права. Поняття тлумачення кримінально-правових норм. Основні підходи до визначення тлумачення кримінально-правових норм. Об'єкт і предмет тлумачення. Мета тлумачення кримінально-правових норм. З'ясування та роз'яснення як основні аспекти тлумачення норм кримінального законодавства. Принципи тлумачення.

Способи тлумачення (лінгвістичний, спеціально-юридичний, системний, логічний, історичний, функціональний, цільовий). Види тлумачення. Тлумачення за обсягом. Результат тлумачення (буквальний (адекватний), обмежувальний, поширювальний).

Тлумачення за суб'єктом (офіційне й неофіційне). Індивідуальне (казуальне) тлумачення. Загальне (нормативне) тлумачення. Автентичне, делеговане, судове, відомче тлумачення. Доктринальне, компетентно-правове, компетентно-неправове та буденне тлумачення.

Особливості тлумачення положень кримінального закону з оціночними ознаками та бланкетними диспозиціями.

Тема 3. Фундаментальні проблеми кримінального права (кримінально-правова кваліфікація).

Поняття застосування кримінального законодавства. Співвідношення понять «застосування кримінального законодавства», «кваліфікація кримінальних правопорушень» та «кримінально-правова кваліфікація». Значення застосування кримінального законодавства.

Види кримінально-правової кваліфікації. За суб'єктом здійснення (офіційна та неофіційна). За стадією здійснення (первинна, попередня, остаточна). Залежно від співставлення моменту вчинення діяння і часу проведення кваліфікації (перспективна, ретроактивна). За результатом кваліфікації (позитивна, негативна). Залежно від точності співставлення фактичних ознак складу злочину з юридичними ознаками складу злочину. За стадією злочину, який кваліфікується. Залежно від дій співучасників злочину.

Стадії кримінально-правової кваліфікації та їх етапи. Формула кваліфікації. Формулювання обвинувачення.

Доктринальні підходи до правил кримінально-правової кваліфікації. Принципи кваліфікації кримінальних правопорушень. Правила кваліфікації кримінальних правопорушень у разі конкуренції кримінально-правових норм. Кримінально-правова кваліфікація та колізії в законодавстві.

Неправильна кримінально-правова кваліфікація. Види неправильної кримінально-правової кваліфікації.

Значення юридичної практики, прецедентів і доктрини кримінального права для кримінально-правової кваліфікації.

Тема 4. Проблеми кримінального права при попередній злочинній діяльності.

Правильне встановлення стадії вчинення кримінального правопорушення та його значення для правильного застосування кримінального законодавства. «Стадія виявлення умислу» і можливості застосування кримінального законодавства.

Стадія готування до кримінального правопорушення. Застосування кримінального законодавства щодо діянь особи на цій стадії. Стадія замаху на вчинення кримінального правопорушення. Застосування кримінального законодавства щодо діянь особи на цій стадії. Переростання стадії готування до

злочину у стадію замаху на кримінальне правопорушення. Застосування кримінального законодавства щодо діянь особи на стадії замаху.

Застосування кримінального законодавства у разі закінченого злочину. Визначення моменту закінчення окремих видів кримінальних правопорушень.

Застосування кримінального законодавства щодо діянь особи за наявності добровільної відмови від доведення кримінального правопорушення до кінця. Дійове каяття, його відмінність від добровільної відмови від доведення кримінального правопорушення до кінця. Застосування кримінального законодавства щодо діянь особи в таких випадках.

Тема 5. Проблеми кримінального права при вчиненні особою декількох кримінальних правопорушень.

Загальні проблеми кримінального законодавства у разі множинності кримінальних правопорушень. Види множинності кримінальних правопорушень. Загальні правила кваліфікації кримінальних правопорушень у разі їхньої множинності.

Одиничний злочин як структурний елемент множинності кримінальних правопорушень. Види одиничних кримінальних правопорушень. Застосування кримінального законодавства щодо триваючих, продовжуваних і складених кримінальних правопорушень.

Повторність кримінальних правопорушень та її ознаки. Види повторності. Фактична повторність: повторність тотожних, однорідних та різнорідних кримінальних правопорушень. Застосування кримінального законодавства у разі наявності в діяннях особи повторності кримінальних правопорушень.

Сукупність кримінальних правопорушень та її ознаки. Види сукупності кримінальних правопорушень. Відмежування ідеальної сукупності від одиничного злочину. Відмежування сукупності кримінальних правопорушень від конкуренції норм. Застосування кримінального законодавства у разі наявності в діяннях особи сукупності кримінальних правопорушень.

Рецидив злочину: поняття та ознаки. Види рецидиву. Застосування кримінального законодавства у разі наявності в діяннях особи рецидиву кримінальних правопорушень.

Тема 6. Проблеми кримінального права при співучасті у кримінальному правопорушенні.

Загальні проблеми кримінального права за наявності кримінальних правопорушень, учинених у співучасті. Ознаки співучасті у кримінальних правопорушеннях. Кримінальні правопорушення, при вчиненні яких співучасть не можлива.

Застосування кримінального законодавства щодо різних співучасників із урахуванням їх видів. Види співучасників та їх нормативне визначення. Застосування кримінального законодавства щодо діянь виконавця або

співвиконавця злочину. Застосування кримінального законодавства у разі опосередкованого виконавства. Застосування кримінального законодавства щодо діянь організатора злочину. Застосування кримінального законодавства щодо діянь підбурювача до злочину. Застосування кримінального законодавства щодо діянь пособника у вчиненні злочину.

Урахування форм співучасті під час застосування кримінального законодавства. Форми співучасті та їх нормативне визначення. Застосування кримінального законодавства щодо злочину, вчиненого групою осіб без попередньої змови. Застосування кримінального законодавства щодо злочину, вчиненого групою осіб за попередньою змовою. Застосування кримінального законодавства щодо злочину, вчиненого організованою групою. Застосування кримінального законодавства щодо злочину, вчиненого злочинною організацією.

Застосування кримінального законодавства щодо кримінальних правопорушень зі спеціальним суб'єктом. Провокація злочину. Застосування кримінального законодавства за наявності ексцесу виконавця. Невдале підбурювання та пособництво.

Добровільна відмова співучасників. Добровільна відмова виконавця. Застосування кримінального законодавства щодо дій інших співучасників при добровільній відмові виконавця. Особливості добровільної відмови підбурювача та пособника.

Причетність до злочину та її види. Застосування кримінального законодавства за наявності причетності до злочину.

Розділ 2. Особлива частина

Тема 7. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти національної безпеки.

Загальні положення застосування кримінального законодавства у разі наявності діянь із ознаками кримінальних правопорушень проти основ національної безпеки України. Застосування кримінального законодавства щодо кримінальних правопорушень проти основ національної безпеки у сфері державної безпеки і політичній сфері. Застосування кримінального законодавства щодо кримінальних правопорушень проти основ національної безпеки у сфері державної безпеки, воєнній, інформаційній, економічній і науково-технологічній царинах. Застосування кримінального законодавства щодо кримінальних правопорушень проти основ національної безпеки у сфері державної безпеки, економічній, екологічній і воєнній царинах.

Специфіка застосування окремих приписів кримінального законодавства про злочини проти основ національної безпеки України до громадян України, іноземних громадян, осіб без громадянства.

Тема 8. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке

передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи.

Застосування кримінального законодавства у разі вчинення простого умисного вбивства. Застосування кримінального законодавства у разі вчинення умисного вбивства за наявності обтяжуючих обставин. Застосування кримінального законодавства у разі вчинення вбивства за наявності пом'якшуючих обставин. Застосування кримінального законодавства у разі вбивства, учиненого через необережність. Застосування кримінального законодавства у разі доведення особи до самогубства.

Застосування кримінального законодавства у разі вчинення діянь із ознаками кримінальних правопорушень, що спричиняють шкоду здоров'ю людини. Застосування кримінального законодавства щодо кримінальних правопорушень, які спричиняють шкоду здоров'ю людини, і які вчинюються у сфері охорони життя та здоров'я людини від окремих видів небезпечних інфекційних хвороб. Застосування кримінального законодавства щодо кримінальних правопорушень, що спричиняють шкоду здоров'ю людини, які вчинюються у сфері надання медичних послуг. Застосування кримінального законодавства щодо кримінальних правопорушень, які спричиняють шкоду здоров'ю людини внаслідок залишення особи без допомоги або в результаті неналежного виконання винним своїх обов'язків. Застосування кримінального законодавства щодо кримінальних правопорушень у сфері охорони здоров'я людини, які пов'язані із незаконним розголошенням лікарської таємниці.

Тема 9. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.

Застосування кримінального законодавства у разі вчинення особою діянь із ознаками зґвалтування. Застосування кримінального законодавства у разі насильницького задоволення статевої пристрасті неприродним способом. Застосування кримінального законодавства у разі вчинення особою примушування до вступу в статевий зв'язок. Застосування кримінального законодавства у випадку статевих зносин із особою, яка не досягла статевої зрілості. Застосування кримінального законодавства в разі розбещення неповнолітніх.

Тема 10. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти власності, проти безпеки руху та експлуатації транспорту.

Застосування кримінального законодавства в разі вчинення крадіжки. Застосування кримінального законодавства в разі вчинення грабежу. Застосування кримінального законодавства в разі розбою. Застосування кримінального законодавства у випадку викрадення електричної або теплової

енергії шляхом її самовільного використання. Застосування кримінального законодавства в разі вчинення вимагання. Застосування кримінального законодавства в разі шахрайства. Застосування кримінального законодавства у випадку вчинення привласнення, розтрати майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем. Застосування кримінального законодавства в разі заподіяння майнової шкоди шляхом обману або зловживання довірою. Застосування кримінального законодавства у випадку незаконного привласнення особою знайденого або чужого майна, що випадково опинилося у неї. Застосування кримінального законодавства в разі придбання, отримання, зберігання чи збут майна, одержаного злочинним шляхом. Застосування кримінального законодавства в разі самовільного зайняття земельної ділянки або самовільного будівництва.

Застосування кримінального законодавства в разі умисного знищення або пошкодження майна. Застосування кримінального законодавства в разі умисного пошкодження об'єктів електроенергетики. Застосування кримінального законодавства у випадку погрози знищення майна. Застосування кримінального законодавства в разі необережного знищення або пошкодження майна. Застосування кримінального законодавства у випадку порушення обов'язків щодо охорони майна.

Тема 11. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти громадської безпеки та проти громадського порядку.

Застосування кримінального законодавства у випадку створення злочинної організації. Специфіка застосування кримінального законодавства в разі вчинення заздальгідь не обіцяного сприяння учасникам злочинних організацій та укриття їх злочинної діяльності. Застосування кримінального законодавства у випадку бандитизму. Застосування кримінального законодавства у випадку вчинення кримінальних правопорушень терористичної спрямованості. Застосування правил кримінально-правового компромісу в разі вчинення кримінальних правопорушень проти громадської безпеки.

Застосування кримінального законодавства в разі групового порушення громадського порядку. Застосування кримінального законодавства у випадку масових заворушень. Застосування кримінального законодавства в разі вчинення особою закликів до вчинення дій, що загрожують громадському порядку. Застосування кримінального законодавства у випадку вчинення особою діянь із ознаками хуліганства.

Тема 12. Проблеми застосування законодавства, яке передбачає відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення.

Застосування кримінального законодавства в разі порушення правил безпеки руху або експлуатації залізничного, водного чи повітряного транспорту.

Специфіка причинного зв'язку в окремих злочинах, які посягають на безпеку руху та експлуатації транспорту, урахування цієї специфіки під час застосування кримінального законодавства. Специфіка суб'єктивної сторони окремих кримінальних правопорушень, які посягають на безпеку руху та експлуатації транспорту, урахування цієї специфіки під час застосування кримінального законодавства.

Застосування кримінального законодавства у випадку незаконного заволодіння транспортним засобом. Значення мети вчинення незаконного заволодіння для правозастосування.

Застосування кримінального законодавства в разі порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами.

3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назви розділів і тем	Кількість годин									
	денна форма					заочна форма				
	Усього	у тому числі				Усього	у тому числі			
		л	с	інд.	с.р.		л	с	інд.	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Розділ 1. Загальна частина										
Тема 1. Сучасні підходи до джерел кримінального права.	9	2	1	-	6	8	-	-	-	8
Тема 2. Проблеми тлумачення кримінального права.	9	2	1	-	6	8	-	-	-	8
Тема 3. Фундаментальні проблеми кримінального права (кримінально-правова кваліфікація).	16	4	2	-	10	16	2	2	-	12
Тема 4. Проблеми кримінального права при попередній злочинній діяльності.	11	2	1	-	8	11	1	-	-	10
Тема 5. Проблеми кримінального права при вчиненні особою декількох кримінальних правопорушень.	11	2	1	-	8	13	1	-	-	12
Тема 6. Проблеми кримінального права при співучасті у кримінальному правопорушенні.	14	4	2	-	8	14	2	-	-	12
Разом за розділом 1.	70	16	8	-	46	70	6	2	-	62

Розділ 2. Особлива частина

Тема 7. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти національної безпеки.	14	2	2	-	10	16	2	2	-	12
Тема 8. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи.	16	4	2	-	10	14	2	-	-	12
Тема 9. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	14	2	2	-	10	12	-	-	-	12
Тема 10. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти власності, проти безпеки руху та експлуатації транспорту.	12	2	2	-	8	12	-	-	-	12
Тема 11. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти громадської безпеки та проти громадського порядку.	12	2	2	-	8	12	-	-	-	12
Тема 12. Проблеми застосування законодавства, яке передбачає відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення.	12	2	2	-	8	14	2	-	-	12
Разом за розділом 2.	80	14	12	-	54	80	6	2	-	72
Всього годин:	150	30	20	-	100	150	12	4	-	134

4. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

4.1. Теми лекційних занять

4.1.1 денна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
Розділ 1. Загальна частина		
1	Тема 1. Сучасні підходи до джерел кримінального права.	2
2	Тема 2. Проблеми тлумачення кримінального права.	2
3	Тема 3. Фундаментальні проблеми кримінального права (кримінально-правова кваліфікація).	4
4	Тема 4. Проблеми кримінального права при попередній злочинній діяльності.	2
5	Тема 5. Проблеми кримінального права при вчиненні особою декількох кримінальних правопорушень.	2
6	Тема 6. Проблеми кримінального права при співучасті у кримінальному правопорушенні.	4
Розділ 2. Особлива частина		
7	Тема 7. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти національної безпеки.	2
8	Тема 8. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи.	4
9	Тема 9. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	2
10	Тема 10. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти власності, проти безпеки руху та експлуатації транспорту.	2
11	Тема 11. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти громадської безпеки та проти громадського порядку.	2
12	Тема 12. Проблеми застосування законодавства, яке передбачає відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення.	2
Разом		30

4.1.2 заочна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
Розділ 1. Загальна частина		
1	Тема 3. Фундаментальні проблеми кримінального права (кримінально-правова кваліфікація).	2
2	Тема 4. Проблеми кримінального права при попередній злочинній діяльності.	1
3	Тема 5. Проблеми кримінального права при вчиненні особою декількох кримінальних правопорушень.	1
4	Тема 6. Проблеми кримінального права при співучасті у кримінальному правопорушенні.	2

Розділ 2. Особлива частина		
5	Тема 7. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти національної безпеки.	2
6	Тема 8. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи.	2
7	Тема 12. Проблеми застосування законодавства, яке передбачає відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення.	2
Разом		12

4.2. Теми семінарських (практичних) занять

4.2.1 денна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
Розділ 1. Загальна частина		
1	Тема 1. Сучасні підходи до джерел кримінального права.	1
2	Тема 2. Проблеми тлумачення кримінального права.	1
3	Тема 3. Фундаментальні проблеми кримінального права (кримінально-правова кваліфікація).	2
4	Тема 4. Проблеми кримінального права при попередній злочинній діяльності.	1
5	Тема 5. Проблеми кримінального права при вчиненні особою декількох кримінальних правопорушень.	1
6	Тема 6. Проблеми кримінального права при співучасті у кримінальному правопорушенні.	2
Розділ 2. Особлива частина		
7	Тема 7. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти національної безпеки.	2
8	Тема 8. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи.	2
9	Тема 9. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	2
10	Тема 10. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти власності, проти безпеки руху та експлуатації транспорту.	2
11	Тема 11. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти громадської безпеки та проти громадського порядку.	2
12	Тема 12. Проблеми застосування законодавства, яке передбачає відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення.	2
Разом		20

4.2.2 заочна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
--------------	-------------------	------------------------

	Розділ 1. Загальна частина	
1	Тема 3. Фундаментальні проблеми кримінального права (кримінально-правова кваліфікація).	2
	Розділ 2. Особлива частина	
2	Тема 7. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти національної безпеки.	2
	Разом	4

4.3. Завдання для самостійної роботи

4.3.1 денна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
Розділ 1. Загальна частина		
1	Тема 1. Сучасні підходи до джерел кримінального права.	6
2	Тема 2. Проблеми тлумачення кримінального права.	6
3	Тема 3. Фундаментальні проблеми кримінального права (кримінально-правова кваліфікація).	10
4	Тема 4. Проблеми кримінального права при попередній злочинній діяльності.	8
5	Тема 5. Проблеми кримінального права при вчиненні особою декількох кримінальних правопорушень.	8
6	Тема 6. Проблеми кримінального права при співучасті у кримінальному правопорушенні.	8
Розділ 2. Особлива частина		
7	Тема 7. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти національної безпеки.	10
8	Тема 8. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи.	10
9	Тема 9. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	10
10	Тема 10. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти власності, проти безпеки руху та експлуатації транспорту.	8
11	Тема 11. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти громадської безпеки та проти громадського порядку.	8
12	Тема 12. Проблеми застосування законодавства, яке передбачає відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення.	8
	Разом	100

4.3.2 заочна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
Розділ 1. Загальна частина		
1	Тема 1. Сучасні підходи до джерел кримінального права.	8
2	Тема 2. Проблеми тлумачення кримінального права.	8

3	Тема 3. Фундаментальні проблеми кримінального права (кримінально-правова кваліфікація).	12
4	Тема 4. Проблеми кримінального права при попередній злочинній діяльності.	10
5	Тема 5. Проблеми кримінального права при вчиненні особою декількох кримінальних правопорушень.	12
6	Тема 6. Проблеми кримінального права при співучасті у кримінальному правопорушенні.	12
Розділ 2. Особлива частина		
7	Тема 7. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти національної безпеки.	12
8	Тема 8. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи.	12
9	Тема 9. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	12
10	Тема 10. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за злочини проти власності, проти безпеки руху та експлуатації транспорту.	12
11	Тема 11. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти громадської безпеки та проти громадського порядку.	12
12	Тема 12. Проблеми застосування законодавства, яке передбачає відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення.	12
	Разом	134

4.5. Індивідуальне навчально-дослідне завдання

Не передбачено

4.6. Методи навчання

Основні форми навчального процесу при вивченні навчальної дисципліни «Актуальні проблеми кримінального права»:

навчальні заняття, самостійна робота здобувачів, робота в науковій бібліотеці ЦДУ імені В. Винниченка та мережі Інтернет, контрольні заходи.

Види навчальної роботи здобувачів:

- лекція;
- семінарське заняття;
- консультація;
- екзамен.

У процесі вивчення дисципліни застосовуються наступні методи навчання:

За типом пізнавальної діяльності: пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемного викладу, дослідницький, аналітичний, індуктивний, дедуктивний.

За основними етапами процесу: формування знань, формування умінь і навичок, застосування знань, узагальнення, закріплення, перевірка.

За системним підходом: стимулювання та мотивація, контроль та самоконтроль.

За джерелами знань: словесні (розповідь, пояснення, лекція) і наочні (демонстрація, ілюстрація).

За рівнем самостійної розумової діяльності: проблемний, частково-пошуковий, дослідницький, метод проблемного викладання.

4.7. Засоби діагностики результатів навчання здобувачів освіти.

Порядок та критерії виставлення балів

Оцінювання якості знань здобувачів, в умовах організації навчального процесу за кредитно-модульною системою здійснюється шляхом поточного, періодичного (тематичного), підсумкового (семестрового) контролю за 100-бальною шкалою оцінювання, за шкалою ECTS та національною шкалою оцінювання.

Поточний контроль - це оцінювання навчальних досягнень здобувачів (рівень теоретичних знань та практичні навички з тем) під час проведення аудиторних занять, організації самостійної роботи, на консультаціях (під час відпрацювання пропущених занять чи за бажанням підвищити попереднє оцінювання) та активності здобувачів на занятті.

Поточний контроль реалізується у формі опитування, виступів на семінарських заняттях, експрес-контролю, контролю засвоєння навчального матеріалу, запланованого на самостійне опрацювання здобувачем тощо.

Форми участі здобувачів у навчальному процесі, які підлягають поточному контролю:

- виступ з основного питання;
- усна доповідь;
- доповнення, запитання до того, хто відповідає;
- участь у дискусіях, інтерактивних формах організації заняття;
- аналіз джерельної та монографічної літератури;
- письмові завдання (тестові, контрольні, творчі роботи, реферати тощо);
- самостійне опрацювання тем;
- підготовка тез, конспектів навчальних або наукових текстів;
- систематичність роботи на семінарських заняттях, активність під час обговорення питань.

Критеріями оцінки є:

усні відповіді:

- повнота розкриття питання;
- логіка викладання, культура мови;
- емоційність та переконаність;
- використання основної та додаткової літератури;
- аналітичні міркування, уміння робити порівняння, висновки;

виконання письмових завдань:

- повнота розкриття питання;
- цілісність, системність, логічність, уміння формулювати висновки;
- акуратність оформлення письмової роботи.

Максимальний бал за виступ з питань певної теми на семінарському занятті - **5 балів**:

5 б. ставиться, коли здобувач повністю засвоїв теоретичний матеріал, логічно викладає його, пов'язуючи з вивченим раніше, бачить міжпредметні зв'язки, наводить аргументи, робить посилання на літературу. Обов'язковим є ознайомлення з додатковою літературою, її опрацювання і використання під час розкриття питання. Здобувач робить висновки, висловлює гіпотези, дискутує.

4 б. ставиться, коли здобувач засвоїв теоретичний матеріал, вільно викладає його, наводить приклади, однак є незначні проблеми з усвідомленням системних зав'язків, коментарем теоретичного матеріалу. Не завжди дотримується логіки викладу, припускається незначних помилок чи неточностей.

3 б. ставиться здобувачеві, який засвоїв матеріал на рівні переказування, відтворює вивчене не завжди логічно, припускається помилок.

2 б. одержує здобувач, який невпевнено переказує матеріал, не завжди вправно ілюструючи його. Під час відповіді потребує допомоги, допускається помилок.

1 б. одержує здобувач, який має лише приблизне уявлення про питання, що розглядається на занятті, може сказати два-три речення по суті питання, назвати деякі правові документи.

До **10-ти балів** здобувач може отримати за виконані завдання самостійної роботи з тем, з урахуванням якості, повноти виконання завдання.

До **2-х балів** ставиться здобувачеві, який робить вдалі доповнення протягом семінарських занять з певної теми, виправляє неточності, однак при цьому індивідуально не виступає з окремих питань.

До **2-х балів** ставиться здобувачеві, який підготував значний за обсягом та змістом конспект до семінарських занять з певної теми.

1 бал одержує здобувач, який старанно працював упродовж заняття, виконував вправи, залучався до колективних обговорень тощо.

Якщо здобувач жодного разу не відповідав на семінарських заняттях, матиме за відповідний поточний контроль **0 балів**.

За рішенням кафедри здобувачам, які брали участь у науково-дослідній роботі - роботі конференцій, наукових гуртків, підготовці публікацій тощо можуть нараховуватися додаткові бали: до **5 балів**.

Здобувач, який не з'явився на заняття (з поважних причин, підтверджених документально), а отже, не мав поточних оцінок, має право повторно пройти поточний контроль під час консультацій. На консультаціях

здобувач може відпрацювати пропущені семінарські заняття, захистити реферати, а також ліквідувати заборгованості з інших видів навчальної роботи.

ПЕРІОДИЧНИЙ (ТЕМАТИЧНИЙ) КОНТРОЛЬ

Періодичний/тематичний контроль може проводитися. Тривалість виконання відповідних контрольних завдань не повинна перевищувати двох академічних годин.

Формою проведення такого контролю може бути комплексна письмова контрольна робота - тестування, яке передбачає письмові відповіді здобувачів на трьох рівневі завдання.

За їх виконання здобувач отримує оцінку, виражену в балах, яка враховується в процесі розрахунків оцінки за розділ.

Максимальна кількість за комплексне тестування - 10 балів. У процесі виконання контрольних завдань здобувач може користуватися лише тими допоміжними матеріалами, які визначені викладачем. Здобувачам забороняється в будь-якій формі обмінюватися інформацією з іншими студентами та користуватися матеріалами, крім дозволених.

Якщо здобувач порушує встановлені правила, викладач може позбавити його можливості продовжувати виконання контрольних завдань, не перевіряє роботу, робить на ній відповідний запис і оцінює нулем балів.

Результати перевірки доводяться до відома здобувачів не пізніше ніж через два робочі дні після їх виконання. Перескладання допускається в терміни, визначені викладачем, під час поточних консультацій.

Здобувач, який не з'явився на поточний контроль (незалежно від причини), має право один раз повторно пройти поточний контроль у визначені викладачем терміни під час поточних консультацій.

ПІДСУМКОВИЙ (СЕМЕСТРОВИЙ) КОНТРОЛЬ:

Семестровий контроль у формі екзамену, який проявляється як форма підсумкового контролю, який має на меті перевірити та оцінити отримані студентами знання, уміння і ступінь опанування ними практичних навичок, а також розвиток творчого мислення в обсязі вимог програми навчальної дисципліни і проводиться в період екзаменаційної сесії.

Оцінювання здійснюється у балах, за національною шкалою та шкалою ЄКТС. Результат екзамену визначається як сума результатів поточного контролю та екзаменаційної оцінки.

4.9. Схема нарахування балів, які отримують студенти

Поточне оцінювання та самостійна робота	Підсумковий контроль	Підсумкова кількість балів
--	-----------------------------	-----------------------------------

Т. 1, Т. 2 ... Т. 12	екзамен	
60	40	100

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Шкала ЄКТС	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проєкту (роботи), практики	для заліку
90-100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
74-81	C		
64-73	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання

5. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

5.1. Рекомендована література

Нормативно-правові акти:

1. Загальна декларація прав людини. Від 10.12.1948 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text
2. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод (з протоколами) (Європейська конвенція з прав людини). Протокол від 04.11.1950. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text
3. Конституція України. Закон від 28.06.1996 № 254к/96-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>
4. Кримінальний кодекс України. Закон України від 05.04.2001 р. №2341-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>
5. Кримінальний процесуальний кодекс України. Закон України від 13.04.2012 № 4651-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17#Text>
6. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю. Закон України від 30.06.1993 № 3341-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3341-12#Text>
7. Про протидію торгівлі людьми. Закон України від 20.09.2011 № 3739-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3739-17#Text>
8. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення досудового розслідування окремих категорій кримінальних правопорушень. Закон України від 22.11.2018 № 2617-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2617-19#Text>
9. Про судову практику у справах про необхідну оборону. Постанова Пленуму ВСУ від 26.04.2002 № 1. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0001700-02#Text>
10. Про умовно-дострокове звільнення від відбування покарання і заміну не відбутої частини покарання більш м'яким. Постанова Пленуму ВСУ від 26.04.2002 № 2. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0002700-02#Text>
11. Про практику розгляду судами справ про застосування примусових заходів виховного характеру. Постанова Пленуму ВСУ від 15.05.2006 № 2. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0002700-06#Text>

12. Про практику призначення судами кримінального покарання. Постанова Пленуму ВСУ від 24.10.2003 № 7. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0007700-03#Text>

13. Про практику застосування судами України законодавства про погашення і зняття судимості. Постанова Пленуму ВСУ від 26.12.2003 № 16. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0016700-03#Text>

14. Про практику призначення військовослужбовцям покарання у виді тримання в дисциплінарному батальйоні. Постанова Пленуму ВСУ від 28.12.1996 № 15. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0015700-96#Text>

15. Про практику застосування судами України законодавства у справах про злочини неповнолітніх. Постанова Пленуму ВСУ від 16.04.2004 № 5. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va005700-04#Text>

16. Про практику застосування судами примусових заходів медичного характеру та примусового лікування. Постанова Пленуму ВСУ від 03.06.2005 № 7. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0007700-05#Text>

17. Про практику розгляду судами кримінальних справ про злочини, вчинені стійкими злочинними об'єднаннями. Постанова Пленуму ВСУ від 23.12.2005 № 13. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0013700-05#Text>

18. Про практику застосування судами України законодавства про звільнення особи від кримінальної відповідальності. Постанова Пленуму ВСУ від 23.12.2005 № 12. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0012700-05#Text>

19. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод: прийнята 04 листопада 1950 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/995_004.

20. Конвенція про правопорушення та деякі інші дії, вчинені на борту повітряного судна: прийнята 14 вересня 1963 року. Верховна Рада України. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_244

21. Основні принципи незалежності судових органів. Схвалені резолюціями 40/32 та 40/146 Генеральної Асамблеї від 29 листопада та 13 грудня 1985 року // Верховна Рада України : офіц. веб-портал. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_201.

22. Положення про дипломатичні представництва та консульські установи іноземних держав в Україні: Указ Президента України 10 червня 1993 року № 198/93. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/198/9>.

23. Положення про Єдиний реєстр досудових розслідувань, порядок його формування та ведення: наказ Офісу Генерального прокурора від 30 червня 2020 року № 298.

Підручники, посібники:

1. Авраменко О. В., Бурда С. Я., Сас М. В. Кримінальноправова характеристика злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту: навч. посібник у схемах. Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2019. 36 с.

2. Актуальні проблеми формування сучасної доктрини кримінального права України : монографія / В. Я. Тацій, Л. М. Демидова, В. І. Борисов та ін. ; за заг. ред. В. Я. Тація, Л. М. Демидової, В. І. Борисова. Харків : Право, 2021. 632 с.

3. Бабаніна В. В. Механізм створення та реалізації кримінального законодавства України: монографія. Київ, ФОП Маслаков, 2019. 512 с.

4. Банчук О. А., Куйбіда Р. О. Вимоги статті 6 Конвенції про захист прав та основних свобод до процедури здійснення судочинства. К.: ІКЦ «Леста». 2005. 116 с.

5. Батиргарєєва В. С. Рецидивна злочинність в Україні: соціально-правові та кримінологічні проблеми: монографія. Харків: «Право», 2009. 576 с.

6. Баулін Ю. В. Звільнення від кримінальної відповідальності: монографія. Київ: Атіка,

2004. 296 с.

7. Вереша Р. В. Кримінальне право України. Загальна частина: навч. посіб. 3-тє вид., перероб. та допов. Київ: Алерта, 2016. 352 с.

8. Вереша Р. В. Суб'єктивний елемент злочину: бібліографія. Київ: Алерта, 2018. 110 с.

9. Вереша Р.В. Кримінальне право України. Загальна частина: навч. посіб. 5 вид. перероб і доп. Київ: Алерта, 2018. 360 с.

10. Використання практики Європейського суду з прав людини у кримінальному провадженні: навчально-практичний компендіум. /І.В. Глов'юк, М.М. Стоянов, В.А. Завтур/ Одеса.: Видавничий дім «Гельветика», 2020. 420 с.

11. Віскунов В. В. Кримінальна відповідальність за знищення, підробку або заміну номерів вузлів та агрегатів транспортного засобу: монографія. Луганськ: РВВ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2013. 224 с.

12. Вознюк А. А. Кримінальна відповідальність за створення злочинних об'єднань та участь у них: монографія. Київ: ФОП Маслаков, 2018. 928 с.

13. Вознюк А. А. Спеціальні види звільнення від кримінальної відповідальності учасників організованих злочинних об'єднань: монографія. Київ: Нац. акад. внутр. справ, 2015. 236 с.

14. Вступна і заключна промова у кримінальному процесі: навч. практич. посіб. Київ: Алерта, 2021. 202 с.

15. Голіна В. В. Вибрані праці. Харків : Право, 2020. 592 с.

16. Гончар Т.О., Стрельцов Є.Л., Чуваков О.А. Кримінальне право України: Загальна та Особлива частини: навчальний посібник для підготовки до іспитів. за заг. ред. Є.Л. Стрельцова. 2-ге вид., випр. і доп. Харків: Одиссей, 2012. 264 с.

17. Данилевський А. О., Болдарь Г. Є. Кримінальна відповідальність за вчинення злочинів проти життя та здоров'я особи: проблеми кваліфікації та відмежування від суміжних складів злочинів: наук.-практич. посібник. Луганськ: РВВ ЛДУВС, 2011. 152 с.

18. Деменчук М.О. Механізми забезпечення єдності судової практики Верховним Судом. Юридичний вісник. 2020. № 1. С 66-70.

19. Дудоров О. О. Кримінально-правова характеристика злочинів проти статевої свободи та статевої недоторканності особи: наук.-практич. пос. Луганськ: РВВ ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка, 2011. 352 с.

20. Дудоров О.О. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканності особи (основні положення кримінально-правової характеристики) : практич. порадник; МВС України, Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е.О. Дідоренка. Сєверодонецьк: РВВ ЛДУВС ім. Е.О. Дідоренка, 2018. 92 с

21. Зінченко І. О. Множинність злочинів: поняття, види, призначення покарання: монографія / за заг. ред. проф. В. І. Тютюгіна. Харків: Фінн, 2008. 336 с.

22. Зінченко О. І., Тютюгін В. І. Одиначні злочини: поняття, види, кваліфікація: монографія. Харків: «Фінм», 2010. 256 с.

23. Крайник Г. С. Кримінальна відповідальність за забруднення або псування земель в Україні: монографія. Харків: Право, 2019. 204 с.

24. Кримінальне право України. Загальна частина : навч. посіб. А. М. Яценко, В. Б. Харченко, О. О. Житний та ін. ; за заг. ред. О. М. Литвинова. Харків : Право, 2019. 480 с

25. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник. підготовлено колективом авторів; за заг. ред. В. Я. Конопельського, В. О. Меркулової. Одеса, ОДУВС, 2021. 452 с.

26. Кримінальне право України. Особлива частина : підручник. за заг. ред. доктора юрид. наук, проф. В. В. Сухоноса. Суми: ПФ «Видавництво "Університетська книга"», 2020.

672 с.

27. Кримінальне право України. Особлива частина. Альбом схем: навч. посіб /В. Я. Горбачевський, І. А. Вартилицька, О. В. Микитчик, В. С. Плугатир, М. В. Плугатир. Київ: Алерта, 2015. 576 с.

28. Кримінальне право України: Загальна частина : підручник. Баулін Ю.В. та ін. ; за ред. В.В.Сташиса, В.Я.Тація. 4-те вид., переробл. і допов. Харків : Право, 2010. 456 с

29. Кримінальне право України: Загальна частина: підручник / за ред. В. В. Сташиса, В. Я. Тація. 5-те вид. Харків: Право, 2015. 528 с. 190. Кримінальне право України: Курс тестових завдань: навч. посіб. / О. М. Джу́жа, В. В. Кузнецов, В. І. Осадчий, В. С. Плугатир, М. В. Сийплові. Київ: КНТ; Самміт-Книга, 2012. 368 с.

30. Кримінальний процес України у питаннях і відповідях: навч. посіб. / Л. Д. Удалова, М. А. Макаров, Ю. І. Азаров, С. О. Заїка, О. В. Кубарєва, О. В. Римарчук, В. В. Рожнова, Д. О. Савицький, А. В. Форостяний, О. Ю. Хабло. Видання 5-те, переробл. і доповн. Київ, 2020. 497 с.

31. Кримінальний процес України у питаннях і відповідях: навч. посіб. / Л.Д. Удалова, Ю.І. Азаров, М.А. Макаров / К.: ЦУЛ, 2020. 432 с.

32. Кримінальний процес України: навч. посіб; за заг. ред. О.П. Кучинської, Ю.В. Циганюк. Київ: Юрінком Інтер, 2021. 448 с.

33. Кримінальний процес. Ч. 1: підручник / Р. І. Благута, Ю. В. Гуцуляк, О. М. Дуфенюк та ін.; за заг. ред. А. Я. Хитри, Р. М. Шехавцова, В. В. Луцика. Львів: ЛьвДУВС, 2019. 532 с.

34. Кримінальний процесуальний кодекс України : чинне законодавство зі змінами та допов. станом на 14 серп. 2020 р. К.: ПАЛИВОДА А.В., 2020. 452 с.

35. Куц В.М. Проблеми кримінальної відповідальності: підручник. Норма Права. Київ. 2022. 187с.

36. Луценко Ю. В. Звільнення від кримінальної відповідальності за злочини проти основ національної безпеки України: монографія. Харків: Право, 2015. 200 с.

37. Мисливий В.А. Злочини проти безпеки дорожнього руху та експлуатації транспорту : монографія ; МВС України. Юрид. акад. Дніпро, 2004. 380 с.

38. Назимко Є.С., Пилипенко Є.О., Лосич С.В., Печук І.С. Кримінальна відповідальність за злочини у сфері безпеки дорожнього руху: навчальний посібник. Донецьк: «Цифрова типографія», 2013. 178 с.

39. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за ред. М. І. Мельника, М. І. Хавронюка. 11-те вид., переробл. та допов. Київ: ВД «Дакор», 2019. 1384 с.

40. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України. Станом на 2 вересня 2020 року. / За заг. ред. Копотуна І. М. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 864 с.

41. Науково-практичний коментар Кримінального процесуального кодексу України / За редакцією С.В. Ківалова та С.І. Кравченка. Одеса: Фенікс, 2020. 924 с.

42. Олійник О.С. Принципи кримінального права: поняття, система та значення. Монографія. Наук.-дослід. ін-т публіч. пра-ва. Вид. 2-ге, допов. Харків : Право, 2021. 544 с.

43. Практикум з кримінального права України (Загальна частина): Навчальний посібник / за заг. ред. д.ю.н., доц. Шаблістого В.В. Дніпро: ДДУВС, 2017. 352 с. (*у співавторстві*).

44. Савченко А. В., Батюк О. В. Нормативно-правові підстави діяльності, пов'язаної із запобіганням корупційним та іншим злочинам у сфері виконання покарань. Корупційні та інші злочини, що вчиняються у сфері виконання покарань: кримінологічна характеристика та запобігання: навч. посіб. Київ: Видавничий дім «Кондор», 2019. 444 с. (С. 190–221).

45. Тацій В. Я., Борисов В. І., Демидова Л. М. Актуальні питання кримінального

законодавства України та практики його застосування: монографія. Харків: Право, 2017. 400 с.

46. Теорія доказового права: науково-практичний посібник (монографія) за заг. ред. д.ю.н., проф. акад. Академії наук Вищої школи України М.М. Ясинка. Київ: Алерта, 2021. 426 с.

47. Федчак І. А. Основи кримінального аналізу : навчальний посібник. Львів : Львівський державний університет внутрішніх справ, 2021. 288 с.

48. Хавронюк М.І. Кримінальні проступки: науково-практичний коментар статей Кримінального кодексу України /М.І. Хавронюк/ Київ: ВД «Дакор», 2021. 266 с.

Допоміжна:

1. Аулін О. Інститут кримінальних проступків в Україні. *Громадська думка про правотворення*. 2020. № 9 (194). С. 26–28.

2. Бабаніна В. В. Конституція України як основа системи кримінального законодавства. *Наше право*. 2019. № 3. С. 195–201.

3. Бабаніна В. В. Лаконічність формулювання змін до закону про кримінальну відповідальність (на прикладі Закону України «Про внесення змін до КК України щодо посилення відповідальності за окремі військові злочини» від 12 лютого 2015 року. № 194-VIII). *Вісник Асоціації кримінального права України*. 2015. № 1 (4). С. 309–318.

4. Бабаніна В. В. Співвідношення кримінального права та кримінального закону. *Право і суспільство*. 2017. № 3. Ч. 2. С. 160–165.

5. Бабаніна В. В. Суб'єкти реалізації кримінального законодавства України: поняття, види. *Європейські перспективи*. 2017. № 2. С. 216–223.

6. Байда А. О., Новіков Д. О. Запровадження інституту кримінальних проступків в Україні. Фінішна пряма на шляху. *Молодий вчений*. 2019. № 4 (1). С. 108–111.

7. Бегма А.П., Муляр Г.В., Ховпун О.С. Кримінальні проступки як новела кримінального кримінально-процесуального законодавства. *Часовис Київського університету права*. № 2. 2020. С. 365-368.

8. Данилевський А. О. Перспективи розвитку інституту кримінального проступку. *Правовий часовис Донбасу*. 2019. № 1 (66). С. 77–82.

9. Кричун Ю.А. Воєнні та військові злочини в Кримінальному праві України. особливості та співставлення з міжнародним кримінальним правом та зарубіжним законодавством. *Наукові записки. Серія: Право*. 2022. №13. С 109-114.

10. Кричун Ю.А. Воєнні та військові злочини в Кримінальному праві України. особливості та співставлення з міжнародним кримінальним правом та зарубіжним законодавством. *Наукові записки. Серія: Право*. 2022. №13. С 109-114.

11. Кричун Ю.А., Гордуз О.А. Кримінально-правові аспекти протидії торгівлі дітьми. *Порівняльно-аналітичне право*. Ужгород, 2020. № 2. С. 158-163.

12. Ліпіна В. Кримінальний проступок у контексті реформування кримінального законодавства. *Молодий вчений*. 2019. 67 (3). С. 157.

13. Осадчий В.І. Об'єкт транспортних злочинів. *Вісник Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут»*. *Політологія. Соціологія. Право*. 2012. № 3. С. 194-201.

14. Про роль судів у забезпеченні єдності застосування закону: Висновок консультативної Ради європейських суддів від 10.11.2017 № 20.

15. Саченко А.П. «Практика Європейського суду з прав людини. Кримінальний аспект» Видавництво Право. 2021. 208 с.

16. Фоменко М.В. Кримінально-правове значення мотиву: аналіз наукової думки. *Вісник Кримінологічної асоціації України*. 2021. № 1. С. 43-49.
17. Христин І.О. Основні тенденції зміни правопорушень у сфері безпеки дорожнього руху та експлуатації транспорту. URL: <http://kyivchasprava.kneu.in.ua/index.php/kyivchasprava/article/view/59/56>
18. Царьова І. В. Термінологічний характер словосполучень у мові Кримінального кодексу України. *Термінологічний вісник*. 2019. Вип. 5. С. 206–212.
19. Цибульський А. С. Запобігання злочинам, що пов'язані з порушенням правил безпеки дорожнього руху. URL: <http://irbis-nbuv.gov.ua>
20. Чорний Р. Проблемні питання суб'єкта складів злочинів проти основ національної безпеки України. *Університетські наукові записки*, 2019. Том 18, № 3(71). С. 340-357.
21. Чугуніков І.І. Система статевих злочинів за кримінальним законодавством України: проблеми вдосконалення. Сучасне кримінальне право України: наукові нариси: монографія / за ред. Н.А. Мирошніченко, Є.Л. Стрельцова. Одеса: Юридична література, 2017. С. 323–348.
22. Юнін О.С. Мотив як ознака суб'єктивної сторони складу кримінального правопорушення. *Науковий вісник публічного та приватного права*. 2020. Випуск 3-2. С. 214-219.
23. Юріков О. О. Звільнення від відбування покарання з випробуванням за вчинення корупційних кримінальних правопорушень і кримінальних правопорушень, пов'язаних з корупцією, на підставі угод. *Нове українське право*. 2021. № 5. С. 146–151.

5.2. Інформаційні онлайн-ресурси:

- Офіційне інтернет-представництво Президента України: <https://www.president.gov.ua/>
- Портал Верховної Ради України: www.zakon.rada.gov.ua
- Урядовий портал: <https://www.kmu.gov.ua/npasearch?type=acts>
- Офіційний веб-портал Національної поліції України: <https://www.npu.gov.ua/>
- Офіційний сайт Офіс Генерального прокурора України: <https://www.gp.gov.ua/>
- Офіційний сайт Національне антикорупційне бюро України: <https://nabu.gov.ua/>
- Офіційний сайт Державного бюро розслідувань: <https://dbr.gov.ua/>
- Офіційний сайт Національної академії правових наук України: <http://www.aprnu.kharkiv.org/>
- Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського: <http://www.nbuv.gov.ua/>
- Національна бібліотека України імені Ярослава Мудрого: <https://nlu.org.ua/>
- Національна бібліотека України імені Лесі Українки: <https://lukl.kyiv.ua/>
- Офіційний сайт ЦДУ ім. В. Винниченка: <https://www.cuspu.edu.ua/ua/>

6. ПОЛІТИКА ЩОДО АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ

Політика щодо академічної доброчесності формується на основі дотримання принципів академічної доброчесності відповідно до Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про авторське право і суміжні права», «Про видавничу справу», з урахуванням норм Положення «Про академічну свободу та академічну доброчесність в Центральноросійському державному університеті імені Володимира Винниченка» (зі змінами)» (затверджене Вченою радою, протокол №7 від 05.02.2024)